



SUSCRICIONES.

PAGO ANTICIPADO.

CARAVACA... Trimestre 2 pesetas.
 PROVINCIAS... id. 2'25.

Las suscripciones
 empiezan con los trimestres
 naturales.

LA LUZ

INSERCCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

ANUNCIOS á 10 céntimos línea. En
 la primera plana doble precio
 COMUNICADOS: de 25 céntimos á 2
 pesetas línea.

No se devuelven originales

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, LITERATURA, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

Se publica todos los Domingos.

DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION, calle Mayor núm. 12, donde se dirigirá toda la correspondencia.

DINERO.

Se facilita al que le desee, desde la cantidad de 10 reales hasta 20 000, con garantía de ropas, alhajas ó fincas.

Dará razón D. Antonio Martínez Oliva, calle del Colegio núm 17.

LAS ORDENANZAS MUNICIPALES.

Este código, del que ya nos hemos ocupado en las columnas de nuestro periódico, se ha comenzado á reformar ó mejor dicho se está haciendo de nuevo, pues el que ahora existe además de ser deficiente, no es á su vez de aplicacion hoy día en que la organizacion social ha cambiado tanto con relacion á la de la época en que fué confeccionado aquél.

Estamos, pues, de enhorabuena, porque, si la comision encargada de este asunto no cae en el letargo que en general se apodera de los individuos que más ó menos directamente tocan las cuestiones que puedan mejorar la manera de ser de este pueblo, podremos tener dentro de un breve plazo concluida una obra que tanto y por tantos se ha hablado de su necesidad.

Con las ordenanzas se conseguirá que las disposiciones locales administrativas no carezcan de la fuerza coercitiva y de la autoridad que requieren y que seguramente les ha de dar la promulgacion en conjunto.

Por estas consideraciones, como ya dijimos, la ley Municipal vigente en su artículo 74 dá á los Ayuntamientos, de un modo especial, la atribucion de formar las ordenanzas de policia urbana y rural, las cuales una vez aprobadas por el Gobernador, de acuerdo con la Diputacion provincial ó por el Gobierno, previa consulta del Consejo de Estado, en su caso, son ejecutivas, auxiliando su observancia el cumplimiento de los múltiples deberes que pesan sobre las corporaciones municipales.

Confiamos más en su pronta terminacion, desde el momento en que sabemos sirve de guía para confeccionarlas el Proyecto de Ordenanzas municipales de Madrid; trabajo acabadísimo que como en otra ocasion manifestamos, tiene capitulos enteros de exacta aplicacion á esta ciudad.

Bueno será que los padres de la patria trabajen algo en provecho de la misma, pues de no hacerlo así, lejos de recibir nuestras alabanzas, pondremos de relieve su apatía é indolencia.

¡¡AGUA!!

La presente semana ha sido tan fecunda como la anterior.

Digna hija de tan digna madre.

No se dirá que no ha sido consecuente con el acoso proceder de aquella.

En cuatro dias con cuatro noches no ha cesado de verter raudales de llanto.

Decimos mal: ha tenido su interregno, (valga la frase) sus minutos de descanso, á manera del que toma aliento para continuar su interrumpida faena con más fé que la empezó.

El monótono chas chas que produce el agua al caer sobre las baldosas, nos parece ya tan natural como raro nos ha parecido el sol cuando en uno de estos días se ha dejado ver por entre dos nubes.

Al verle aparecer todo el mundo le miró con un tanto de admiracion.

Y él, entonces, se ocultó avergonzado.

Bien empleado nos está!

* * *

¡Los niños!... Angeles sin alas, la inocencia en carne y hueso... A muchos de ellos hemos visto estos dias pulular por las calles, cuando mas llovía, con los pies descalzos, la cabeza descubierta, y el cuerpo medio cubierto con harapos.

Sus macilentos rostros indicaban hambre.

Quizá en el hogar doméstico no encontraban pan con que saciarle y salían á buscarlo á la calle. ¡Pobres!... solamente con agua les brindaba la desnaturalizada naturaleza.

* * *

Si es verdad, merecen nuestros plácemes los albañiles.

Hemos oido decir que días pasados se reunieron todos y pidieron al cielo que mandase un semidi-luvio que arruinara algunos edificios, con el laudable obgeto de que sus propietarios, ricos en su mayoría, les buscaran para darles el trabajo de que vienen careciendo.

En parte lo han conseguido.

Un trozo de la casa que habita nuestro amigo D. Juan Antonio Elbal, se ha venido abajo produciendo un ruido espantoso en su caída y el susto consiguiente á los vecinos.

Los albañiles no han tenido en cuenta que la caída de los edificios rara vez deja de causar desgracias personales.

Estan dispensados en gracia de su buen fin.

* * *

La otra noche sorprendimos á un aficionado á las nueve hermanas escribiendo los siguientes versos.

Bien puede el Sr. Alcalde
 así que pase este tiempo,
 mandar que los buenos peones
 trabajen como unos negros
 y cubran todas las zanjas
 que en las calles se han abierto,
 para que este vecindario
 no se rompa allí los huesos.

Muy bien!—dijimos—servirá de aviso.

Y nos fuimos con la música á otra parte.

* * *

A un sugeto vimos el martes paseándose muy pacífico por las baldosas del Almudi, con un paraguas bajo del brazo, en ocasion que llovía mucho.

Estas bañándote? le preguntó uno.

No había notado que llovía—contestó con calma siguiendo sus paseos.

Pensamientos.

El libro se encuentra á grande altura y luce; su resplandor suprime el cadalso, la guerra, el hambre; habla, y al momento desaparecen el ex-lavo y el pária.

El hombre primero alcanza la ciencia, y después la libertad.

Hagamos que los pobres se aficionen á la vida; de lo contrario es imposible el equilibrio.

El pensamiento no es más que un soplo; pero ese soplo remueve el mundo.

La pena de muerte es el signo peculiar y eterno de la barbarie.

La vida política no se decreta.

La anarquía es la que abre los abismos; pero la miseria los ahonda.

Poner trabas al sufragio universal es quitarle la accion: poner trabas á la libertad de imprenta es quitarle la palabra.

La imprenta libre es el sintoma más evidente y el elemento más seguro de la paz pública.

Los grandes hombres hacen su propio pedestal; el porvenir se encarga de la estátua.

El progreso es el paso de Dios mismo.

La inteligencia no se abre sino á la luz como las flores.

Nunca hay más patria en el corazón que cuando se padece el tormento del destierro.

El cañon, ese déspota, no puede todo lo que quiere; la fuerza es una gran debilidad.

Una bala de cañon no anda más que 600 leguas por hora, y la luz recorre 70.000 en un segundo. Tal es la superioridad de Jesucristo sobre Napoleon.

La mujer todavía capullo es sagrada.

Un cuento oriental dice que Dios habia hecho blanca la rosa; pero que habiéndola mirado Adán en el momento de entreabrirse, tuvo vergüenza y se puso rosada. Nosotros somos de los que quedan suspensos delante de los jovencitos y de las flores, por considerarlos dignos de veneracion.

¿Quereis explicaros qué es la revolucion? Llamad la Providencia. Y si quereis explicaros lo que es el progreso, llamadle mañana.

El que sueña es el precursor del que piensa.

Las puertas no se han abierto nunca demasiado en la demostracion del progreso.

No hay bajo el cielo impenetrable y dulce, más que una púrpura, el amor; más que un trono, la virtud.

Todo necesita de todos: rico, ama al pobre; y tú pobre perdona al rico.

La libertad no tiene por ministro al asesino.

Hay almas de tempestad hechas para las tempestades.